
 0505103021ادي عشر متقدم                  الح                                                    اعداد المعلم / سامي أبوالغيط 

     
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 الأحيـــــــــــــاء                                ول الفصل الدراسي الأ

 2021/2020للعام الدراسي 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 DNAتناسخ    

   متقدم  ادي عشرالصف الح

 الغيط اعداد المعلم / سامي أبو

 الغيط    بوأالمعلم / سامي 
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  DNAوضع واطسون وكريك نموذج   ل    - 1

اقترح واطسون طريقة لتضاعف  – 2

DNA   

 ( التناسخ نصف المحافظسميت )  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

 

 الحمض النووي أثناء يحدث تناسخ 

  الطور البيني في الانقسام المنصف والمتساوي

 تشمل ثلاث مراحل هي 

 تزاوج القـــواعـــــــد –ب          الانحــــــــــــــــلال –أ   

 

 الاتحـــــــــــــــــــاد   -ج    

  أولاً :ـ  مرحلة الانحـــــــــــــــــــــلال

 التغيرات  التي تحدث في مرحلة الانحــــــــلال   

 يقوم إ نزيم الهيليكاز بفك اللولب المزدوج  -أ
 بين الهيدروجينية الروابط تتكسر بعد الفك 

 DNAمن  ةط مفردائيترك شر القواعد

ترتبط بروتينات الارتباط ب   - ج 

DNAعلى انفصال الشرائط للحفاظ 

اثناء الانـحلال اللولب يضاف إنزيم  -د 

RNAويضع   برايميز 

شرع تسمى   لكل شريطRNAقطعة صغيرة من  ( )
ُ
 هو يحدد  مكان البدء   RNA م

مراحــلًالتناسخًنصفًًًً-أولاً
 المحافظً
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 DNA  أنواع الإنزيمات التي لها دور في نسخ 

 :ـ  إنزيم الهيليكيز -1

 DNAيفك الروابط الهيدروجينية بين شريطي 

 DNA Polymerase إنزيم   -  2

 الذي يقوم ببناء الخيط الجديد  

 RNA  Primase إنزيم    - 3

 تحدد له مكان البدء   RNAيضع قطعة  صغيرة من    

 DNAالأولية  إلى كل سلسلة من  RNAوتسمى  قطعة   

 نيوكليوتيدة تشكل قطعة تسمى أوكازاكي 200 – 100كل   

 DNA   Ligaseإنزيم  – 4

 يقوم بلصق  النيوكليوتيدات     
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 ثانيـــــــــــاً : ـ  مرحــــــــــلة تزاوج القواعـــــــــد

 إضافةDNAيحفز إنزيم بلمرة  -أ 

 الجديد DNAلشريطالنيوكليوتيدات المناسبة 

 صلي للشريط الأ- 3   )  )تضاف النيوكليوتيدات الجديدة إلى النهايات -ب 

ف نيوكليوتيدات  ويبدأ هذا الطرف الجديد  بنيوكليوتيدة  ويضي        
-

 برايم 5   

 د في الشريط الجدي  

  DNA يضيف إنزيم بلمرة -ج 

 لل  النيوكليوتيدات 

DNAالجديد للنهاية
)  - 3 )

من 

ويمتد الشريط   الأصلي 

الجديد من) 
إلى   5-

-
 3  ) 

 تنثني قاعدة كل لاحظ –د 

 فقط   المكملته

 أدنين  =  ثاثمين      

 سيتوزسين   جوانين =

 
أن الطرف  الشريط الثانينلاحظ  -هـ 

 الشريط برايم في(    5  - )يبدأ من

(  3-أ  ب) الأصلى فيكون المكمل يبد

تجاة لا يستطيع الإبرايم وهذا 

 الإنزيم البناء في إتجاهه فيبحث عن تتابع مناسب  في شوكة التضاعف 

 وينهي بناء قطعة ثم يعود ليبحث عن تتابع جديد ثم يبني قطعة جديدة 

 يبنى الشريط الجديد على هيئة قطع منفصلة  صغيرة تسمى أوكازاكي   -و 

 ليجيز وهو إنزيم لاصق  بلصق القطع في هذا الشريط   DNA LIGASEيقوم إنزيم   -هـ   

  عن طريق بناء روابط جديدة 
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 السلسلة المتقدمة والسلسة المتأخرة ؟ما المقصود ب 

الذي يمتد أثناء الانحلال وبني  الشريط المتقدم

 المستمرة   من إضافة النيوكليوتيدات

  أولي  في الشريط الأصلي    3  للنهاية

ويتمدد بعيداً عن شوكة   ةالمتأخرالسلسلة وا 

وينى على شكل قطعة صغيرة  التضاعف

( أولى واتجاه  5:     3بواسطة إنزيم بلمرة  في الإتجاه على الشريط الأصلي من )   أوكازاكي

 لجديد( في الجزء ا   3:  5القطعة دائمًا من ) 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ما هي الشظايا )كازاكي ( ودورها في عملية النسخ ؟ - 1

 مرةالجديد تم بناؤها بواسطة إنزيم بلDNAقطع صغيرة من 

 5إلى3نفي اتجاهية م

 ؟DNAلبعض في كيف تتصل الشظايا مع بعضها ا6-

 DNAزيتم بواسطة إنزيم ليجا

 الشظية الواحدة ؟كم يصل طول 7–

 نيوكليوتيد في حقيقية النواة100إلي200

 شبه محافظ ؟شبة متقطع وDNAاسخ لماذا يعتبر تن8–

 أحد السلاسل يبني بشكل متقطع والأخر يبنى باستمرارلأن 

 :ـ  دـــــــاً : ـ الاتحاــــثالث

 في حقيقيات النواة    - 1

 توجد مناطق عديدة على طول الكروموسوم   -أ      

 يبدأ عندها التناسخ      

    RNAإلى مشرع  DNAعندما يأتي إنزيم بلمرة  –ب 

 DNAيزيل المشرع ويضع محله نيوكليوتيدات مناسبة     

 بربط القسمين    DNA Ligaseيقوم إنزيم ليجاز      –ج 



 0505103021ادي عشر متقدم                  الح                                                    اعداد المعلم / سامي أبوالغيط 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  بدائيات النواة حقيقيات النواة  

عدد شوكات 

 التضاعف 

في عدة مناطق  بينما    DNAينحل  -1

 في مناطق أخرى   DNAيتناسخ  

 كل منطقة مفردة  تتضاعف كقسم  -2

تتكرر مناطق التضاعف وتختلف ف  -3

 الأطوال

 الدائريDNA شريط يفتح

 أحد عند

 التناسخ أصول

 واحد تناسخ أصل تمتلك- 2

 في يحدثDNA تناسخ- 3

 اتجاهين

 أقصر DNA    أصول التناسخ متعددة كفقعات – 4 
مكان وجود 

نيوكليوتيدات 

DNA  

 توجـــــــــــد في النواة 
  توجد في السيتوبلازم
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 إجـــــــــــابة مراجعة القسم الثاني 


